

**Аппарат Правительства
Ставропольского края**

**ОТДЕЛ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ
КОРРУПЦИОННЫХ
ПРАВОНАРУШЕНИЙ**

Ленина пл., д.1, г. Ставрополь, 355025
тел. (865-2) 30-65-03, факс 35-66-20
E-mail: opk@stavkray.ru

03.09.2019 № 45-25/13995

Главам администраций
муниципальных районов
(городских округов)
Ставропольского края

Руководителям представительных
органов муниципальных районов
(городских округов)
Ставропольского края

О направлении информации

Уважаемые коллеги!

В соответствии с поступившей в адрес Губернатора Ставропольского края информацией прокуратуры Ставропольского края (далее – прокуратура края) о состоянии законности в Ставропольском крае в первом полугодии 2019 года сообщаем следующее.

В прокуратуре края проанализировано состояние законности на территории края в первом полугодии 2019 года. Особое внимание было уделено в том числе защите прав граждан и интересов государства, экстремизму, терроризму и противодействию коррупции.

На 2% снизилось количество коррупционных преступлений (с 348 до 341), число преступлений, связанных со взяточничеством, уменьшилось почти на 9% (со 193 до 210). Доля взяток составила 61,6% от общего числа зарегистрированных преступлений коррупционной направленности.

Приоритетным направлением деятельности органов прокуратуры края оставался надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции. Прокурорами пресечено 2407 нарушений законов в указанной сфере, для устранения которых принято 1892 меры реагирования, по материалам прокурорских проверок возбуждено 15 уголовных дел.

Правоохранительными органами края в 1 полугодии 2019 года зарегистрировано 341 преступление коррупционной направленности, из них 210 фактов взяточничества.

К уголовной ответственности за совершение коррупционных проявлений привлечены 36 государственных и муниципальных служащих, а также иных должностных лиц государственных и муниципальных органов, организаций.

Криминологическая картина преступности свидетельствует о том, что основой коррупционной преступности в крае является мошенничество 30%, мелкие взятки 27%, получение взяток 13%, посредничество 9%.

По-прежнему наиболее подвержены коррупционным рискам сферы использования бюджетных средств, осуществления государственных и

муниципальных закупок, использования государственного и муниципального имущества.

По результатам проверок соблюдения должностными лицами установленных обязанностей, запретов и ограничений прокурорами выявлено 453 нарушения закона, установлено 20 фактов конфликта интересов на государственной и муниципальной службе, в федеральном органе исполнительной власти инициирована процедура контроля над расходами, в результате которой не подтверждены доходы по приобретению автомобиля Mercedes-Bens GLE стоимостью более 4 млн. рублей, а также объекта незавершенного строительства стоимостью 250 тыс. рублей. В настоящее время в судебном порядке решается вопрос по обращению указанного имущества в собственность государства.

Выявлено 8 фактов нарушений при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, неурегулировании конфликта интересов, допущенных главами администраций, руководителями территориальных отделов (Красногвардейский и Нефтекумский районы, г. Лермонтов) и 7 фактов, допущенных депутатами представительного органа, в том числе 1 краевого уровня. В органах исполнительной власти Ставропольского края выявлено 80 нарушений законов о противодействии коррупции.

Например, прокуратурой края выявлены факты ненадлежащего исполнения должностными лицами министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края обязанностей по представлению достоверных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

В результате надзорных мероприятий выявлены факты непринятия главным врачом ГБУЗ СК мер, направленных на недопущение и урегулирование конфликта интересов, в связи с возмездным оказанием его супругой юридических услуг ГБУЗ СК посредством использования третьего лица – индивидуального предпринимателя. Кроме того, главным врачом ГБУЗ СК не принималось мер по расторжению с его супругой договора в связи с несоответствием оказываемых услуг условиям договора, меры ответственности не применялись.

По представлению прокуратуры края министром здравоохранения края нарушения закона были устранены, договор расторгнут.

Вместе с тем данные факты указывают на необходимость принятия дополнительных мер по профилактике и пресечению коррупционных проявлений.

Активно велась работа по выявлению правонарушений, предусмотренных ст. 19.29 КоАП РФ, возбуждено 46 административных дел, по рассмотренным административным делам назначены наказания в виде штрафов на общую сумму 1 млн. 620 тыс. рублей.

Продолжена работа по взысканию в судебном порядке ущерба, причиненного актами коррупции. В суды направлено 19 исковых заявлений на общую сумму 10 млн. рублей.

На основании изложенного просим принять дополнительные меры по повышению:

контроля за исполнением законодательства о противодействии коррупции;

степени и мер ответственности муниципальных служащих за нарушение законодательства о противодействии коррупции.

Данную информацию просим довести до сведения контрольно-счетных органов муниципальных образований и органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории муниципальных районов и городских округов.

Заведующий отделом

Ю.В. Радченко

!

Я.А.Гайдученок
30-65-27

